

进行批判，将毛泽东罢官。党内两种指导思想进行了尖锐的斗争，付出了沉重的代价，最终毛泽东的思想得到了全党的认同。今天再读这篇文章，更加深切地感受到，什么叫“实事求是”。

人的一生有三个时期：一个是上学时期，二是工作时期，第三是退休之后。上学时期要不断的追求上进，要选定一个方向，多掌握知识。工作以后，一是把牢“定盘星”，二是锤炼“金刚钻”，三是守护“传家宝”。退休以后，有三句话值得认真研究并牢记，第一叫“大道无为”，第二叫“事在人为”，第三叫“有所作为”。大道无为，即讲遵从自然规律。事在人为，即讲发挥主观能动作用。有所作为，即力所能及再做一点事，我已至古稀之年，组建研究会，意义在于“以

史为鉴，资政育人”，使我们的研究成果可以教育后代子孙。在做研究工作时，一定要坚持实事求是思想路线，这就是记住了“本”。

这次学习叫做“主题教育活动”我们要搞清楚主体与主题的关系。其主体是9000万共产党员及全国人民。从我的角度讲就是我自己，学习不是给别人看的，是给自己学的，把“要我学”变成“我要学”。学了就要用，不能学用两张皮。学习要与工作相结合，那种一天到晚只会开会不干活，只注重笔记，不注重实效，更有打开手机走流量的学习，是典型的形式主义。

我们通过学习，要进一步搞好研究会的研究工作，努力做到老有所为。



学习会上大家畅谈学习体会